

ГОД ЭКОЛОГИИ

26 МАЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

## Преумножая лесные богатства



Работники лесного хозяйства (слева направо) А.М. Гурьянов, А.Г. Ташланов и М.С. Байтоков озеленяют территорию, прилегающую к лесничеству

В районе прошла традиционная акция «Всероссийский день посадки леса». Федеральным агентством лесного хозяйства в этом году она проводится уже в седьмой раз.

В Яровском сельском поселении работниками лесного хозяйства было высажено более 9 тысяч штук сеянцев сосны-двухлетки на площади 2,1 гектара.

На призыв принять участие в акции откликнулись не только лесники, но и жители сёл. Для озеленения силами работников органов местного самоуправления была высажена аллея от улицы Горького в селе Казанском до улицы Калинина в посёлке Новоселезнёво. Добровольцы высадили 100 штук сеянцев рябины.

Деревца были посажены и на территории больницы.

Свои сёла озеленили и жители других сельских поселений.

В Большеярковском сельском поселении были высажены дубы, в Ильинке – сосны, Гагарье – плодовые деревья: вишня и ирга. Молодые деревца посажены были в Пешнёво, Дубынке и других сельских поселениях.

Пусть в нашем районе будет больше зелени. Человек, который принял участие в посадке леса, станет заботиться о нём и беречь.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора

## Поздравления

Уважаемые предприниматели района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства!

Это праздник деловых людей, сумевших в условиях рыночной экономики найти применение своим талантам, способностям и силам, тех, кто не сидит, сложа руки, а использует имеющиеся возможности, создаёт своё дело в промышленности и строительстве, сфере торговли и общественного питания, бытовых услуг.

С каждым годом в районе растёт престиж предпринимательской деятельности, выше становится профессиональный уровень предпринимателей, создаются новые рабочие места, увеличивается вклад малого бизнеса в обеспечение населения района продукцией и товарами.

Ваши инициативность, активность и ответственность, умение чутко улавливать конъюнктуру рынка способствуют динамичному развитию экономической отрасли района.

Желаю вам активно использовать свой опыт, энергию, профессиональные знания и навыки на общее благо, настойчиво и терпеливо развивать и вести свой бизнес к процветанию! Пусть каждое начатое вами дело будет удачным и успешным. Счастья, здоровья, мира и согласия вам и вашим семьям!

Т.А. БОГДАНОВА,  
глава района

Уважаемые предприниматели!

От имени депутатов Думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этот день мы чествуем энергичных, инициативных людей, сумевших организовать и успешно развить своё дело. Средний и малый бизнес – важнейшие факторы роста экономики. Ваша деятельность положительно влияет на рост объёмов производства, налоговые поступления, обеспечение занятости, уровень доходов населения, социальную и политическую стабильность в обществе.

Я от всей души желаю всем предпринимателям неиссякаемого оптимизма, надежды и веры в себя. Здоровья вам! Новых побед!

О.А. СОБЯНИНА,  
председатель Думы

АНОНС

## В честь Дня пограничников

В предстоящую субботу, 27 мая, в детском спортивном комплексе (ДСК) «Медведь» состоится турнир по дзюдо, посвящённый Дню пограничника, начало в 10 час. 30 мин. В соревнованиях примут участие юные спортсмены из всех районов юга области и Кургана. Инициатором спортивного мероприятия выступило Пограничное управление ФСБ России по Тюменской и Курганской областям. Организационные вопросы взяла на себя администрация ДСК «Медведь».

Соб. инф.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Перерывы телерадиовещания

С 22 по 26 мая в ряде районов области возможны временные перерывы в вещании программ цифрового эфирного телевидения. В Казанском отключении будут 24 мая в период с 10 час. до 17-30 продолжительностью не более трёх часов. В указанное время планируется проведение профилактических работ на радиотелевизионных станциях.

Пресс-служба филиала «Урало-Сибирский региональный центр» Российской телевизионной и радиовещательной сети

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

## На пастбища

Животноводы района завершают зимний стойловый период содержания крупного рогатого скота и начинают выводить животных на пастбища. Хотя, как отмечают специалисты управления по развитию АПК администрации района, пока ещё травостой не устоялся. Пощипать зелёную травку уже вышли коровы агрофирмы «Сибиряк», СХПК «Колхоз им. Кирова», им. Чапаева и агрофирмы «Новоселезнёво». Большинство крупных хозяйств района не стали организовывать летние дойки, а делают так: выгоняют скот на выпас днём, а вечером возвращают его обратно на фермы. На месяц-полтора планирует выгнать на пастбу молочное стадо СХПК «Колхоз им. Кирова». На полустойловом содержании находится скот на Новоселезнёвской, Песчановской, Дальнетравнинской, Чирковской молочнотоварных фермах. Импортный скот Шагаловской, Огнёвской и Гагарьевской МТФ вообще стоит на круглогодичном стойловом содержании и зимнем рационе кормления.

## Своё дело

Индивидуальные предприниматели осваивают агробизнес. Вчерашние владельцы подворий сегодня стараются оформить свои доходы официально, зарегистрировав ИП. 13 индивидуальных предпринимателей района повышают свои семейные доходы за счёт разведения скота молочного направления, реализуя свою продукцию в кооперативы по закупу молока. В районе успешно развиваются 2 крестьянско-фермерских хозяйства – М.Н. Панова (содержит 101 голову КРС) и Е.В. Резинкина (40 голов КРС). Ильинский фермер М.Н. Панов по результатам прошедшего квартала получил неплохую прибавку молока, получил от своих 62 коров 123 тонны молока. Начинающий новоалександровский фермер Е.В. Резинкин в прошлом году получил грант главы региона на развитие своего хозяйства и приобрёл нетелей в СХПК им. Чапаева. 7 фермеров осваивают мясное направление животноводства, самые крупные из них – ИП КФХ Бородин (185 голов КРС) и ИП КФХ Бримжанов (140 голов КРС).

## Новая победа

Казанские школьники привезли из областного центра дипломы 2 степени регионального этапа всероссийской робототехнической олимпиады. Олимпиада проходила 12 мая на базе ресурсного центра Тюменского педагогического колледжа. В ней в этом году приняли участие 170 школьников Тюменской области. Перед участниками были поставлены сложные, но интересные экологические задачи, с которыми талантливые ребята справились на ура. Например, систему защиты от паводка предложили юные робототехники из Викуловского района. Роботы малышей перемещали макеты животных в импровизированные зоны их обитания: ягуаров – в леса, рыб – в моря и т.д. Команду Казанской школы представляли на олимпиаде учащиеся Казанской школы Полина Гребцова и Александр Лобозов. Ребята по итогам всех испытаний заняли 2-е призовое место. Подготовили призёров педагог Матвиенко Д.В. и Гребцова Л.П. Заключительный этап олимпиады пройдёт в Казани в IT-городе Иннополис.

## Ночь в музее

Году экологии, 100-летию Октябрьской революции и Международному дню музеев была посвящена нынешняя «Ночь в музее». Специалисты Казанского краеведческого музея А. Комогорова, К. Штоль, Н. Плесовских встречали ночных посетителей театрализованной под звуки старинной мелодии. Перед гостями оживали и появлялись один за другим музейные персонажи Барышня, Крестьянка и Солдат, представляя определённую историческую эпоху. Солдат пригласил участников мероприятия посетить открывшийся после ремонта «Зал воинской славы», где взрослых посетителей заинтересовали витрины с воинскими наградами, а ребят – экспозиция «В землянке». В выставочном зале посетителей пригласили принять участие в игре «Экологическая тропа» и в фотосессии с чучелами животных. В зале «Русская изба» и в «Зале заселения» были организованы мастер-классы по изготовлению куколки-оберега и бумажной гвоздики. Завершилась ночь в музее чаепитием.

## Надои растут

За первые 4 месяца этого года Казанский район произвёл 7075 тонн молока, что на 428 тонн превышает аналогичный показатель прошлого года. Надой от фуражной коровы составил 1970 кг, что также на 85 кг больше показателя прошлого года. Всё молоко было реализовано вышшим и первым сортом. Причём, вышшим сортом было произведено 88% молока. Хорошую прибавку молока получили животноводы агрокомплекса «Маяк». За 4 месяца они произвели 4438 тонн молока, прибавив 588 тонн к аналогичному показателю 2016 года. В этом же хозяйстве была отмечена и высшая продуктивность дойного стада с надоем от фуражной коровы в 2604 кг. На сегодняшний день молочным животноводством в Казанском районе занимаются 5 сельскохозяйственных предприятий и 2 крупных крестьянско-фермерских хозяйства (ИП КФХ Панов М.Н. и ИП КФХ Резинкин Е.В.). Общее дойное стадо Казанского района насчитывает 7294 головы.

Информации подготовила  
Людмила НИКИФОРОВА

## ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

## Вы вернётесь, и снова наступит весна

Пятого мая в Новоселёвском доме культуры прошёл ставший традиционным День призывника. Два раза в год, весной и осенью, творческие работники дома культуры организуют подобное мероприятие. В весенний призыв 2017 года уходят служить семнадцать человек. Это абсолютный рекорд по количеству призванных ребят из Новоселёвского сельского поселения.

Будущих воинов, их родителей, родственников, друзей встречали и усаживали за накрытые столы весёлые импровизированные герои Анка-пулемётчица (Татьяна Романова), Петька (Владимир Сабаев), режиссёр и ведущая мероприятия Анастасия Мельникова. В шуточной театрализованной форме работники дома культуры вели мероприятие и давали ребятам различные задания на силу, выносливость и сообразительность.

Руководитель дома культуры Александр Бархатов с Анастасией Санниковой спели дуэтом несколько песен о службе в армии.

Впечатление о ребятах сложилось очень хорошее. Многие из них занимаются спортом и имеют какую-либо специальность, что (сужу по личному опыту) обязательно пригодится в армии. Парни немного стеснялись из-за такого большого внимания к ним, их мамы переживали и волновались, ну а папы, наверняка, вспоминали свою армейскую службу.

Не секрет, что армия является отличной школой жизни, она закаляет характер и волю. Перед присутствующими выступила исполняющая обязанности военного комиссара Казанского и Сладковского районов А.Ю. Вакорина. Как рассказала Альбина Юрьевна, сейчас в армии

большое внимание уделяется обучению бойцов военному делу. С назначением на должность министра обороны С. Шойгу в войсках идут большие преобразования – начиная от новой военной формы, вооружения и заканчивая открытием новых учебных центров. Военный комиссар уточнила, что каких-то определённых мест военной службы для ребят из Сибири нет. Как говорится, куда Родина пошлёт, а она у нас большая.

Альбина Юрьевна похвалилась тем, что мальчишки возвращаются из армии настоящими мужчинами и привозят грамоты и благодарности от командиров за надёжность и исполнительность.

Вспоминая свою службу, скажу, что сибирские призывники вообще очень ценятся среди «покупателей» на сборных призывных пунктах. По-

чему? Отвечу просто: с ними хлопот меньше, они более устойчивы к тяготам армейской службы, ну и самое главное, сибиряки – народ смекалистый.

Хочу дать совет будущим бойцам: будьте мудрее, не спорьте с командирами и знайте, что в армии инициатива особо наказуема. А ещё советую найти контакт с сослуживцами, завести друзей. Никогда не нойте и не жалуйтесь, и тогда будете пользоваться уважением как со стороны командиров, так и со стороны сослуживцев.

Полностью соглашусь с Романом Мосиным, уже отслужившим и пришедшим на встречу, чтобы поддержать будущих воинов. Он сказал о том, что первое время в армии будет тяжело: ранний подъём, ежедневные занятия (спортивные, обучающие), приём пищи по расписанию, наряды, дежурства, караулы. Да много чего будет в новинку. Вот тут-то и надо проявить характер и терпение. И к концу военной службы она покажется вам лёгкой игрой.



**Батырхан БАЙТОКОВ, призывник:**

– Иду в армию с желанием и хорошим настроением. Планирую попасть в мотострелки. Увлекаюсь баскетболом, волейболом, занимаюсь в кадетском классе.

Ну и ещё, самое главное: помните, что вас ждут дома родные и близкие вам люди. Не подводите их!

**Артём ТАГИЛЬЦЕВ**  
Фото автора



**Михаил НИКИШИН, призывник:**

– Хочу попасть в танковые войска, научиться мастерски управлять боевой машиной, а в дальнейшем остаться служить по контракту.



**Виктор Николаевич и Надежда Петровна ШАЛАЕВЫ:**

– Идёт служить наш сын Алексей. Он мечтает попасть в пограничные войска. Конечно, мы переживаем и волнуемся за него. Хотим, чтобы он и все ребята достойно отслужили и скорее вернулись домой.



День призывника прошёл интересно, трогательно и даже весело

## ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

## Память нашу не стереть годам



Волонтеры поздравляли ветеранов лично на дому

После окончания Великой Отечественной войны прошло много десятилетий. Несколько новых поколений успело вырасти под мирным небом. Для ветеранов, которые отвоювали победу у фашистов и обе-

спечили мирную жизнь своим потомкам, страшные события военных лет навсегда остались незаживающей раной. Людям более молодым никогда нельзя забывать об этом. Радовать стариков и благода-

рить их за свою мирную жизнь нужно всегда. Но особенно важно это делать 9 мая, когда традиционно отмечается День Победы. В преддверии этого великого праздника ребята-волонтеры из отряда «Молодёжка» Казанского центра развития детей организовали для ветеранов мероприятия с поздравлениями и приняли участие во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка», старт которой в селе Казанском б. На улицах села и в парке добровольцы поздравляли прохожих с наступающим праздником, вручали им георгиевскую ленточку и памятку о том, как правильно поместить её на своей одежде. За время проведения акции было распространено более 1500 ленточек. Подростки-волонтеры также приняли участие в велопробеге «Мы помним!», приуроченном ко Дню Победы. На торжественном митинге, предшествовавшем велопробегу, Залина Альдиева, волонтер нашего отряда, очень проникновенно прочитала стих «Держись, ветеран». Затем ребята возложили венки к памятнику Солдату и Матросу и цветы к памятнику погибшим воинам в посёлке Новоселёвско.

Поздравительными открытками волонтеры порадовали ветеранов Великой Отечественной войны. Они приносили их каждому на дом. Несмотря на свой преклонный возраст, ветераны удивляли подростков своим жизнелюбием и оптимизмом. Воистину достойный пример для подрастающего поколения.

**О. ОСТАНИНА,**  
педагог-организатор центра развития детей  
Фото из архива центра

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## О военной службе

1 мая текущего года вступил в действие Федеральный закон № 91-ФЗ «О внесении изменений в статью 34 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе». Теперь заключать контракт на прохождение воинской службы вправе также граждане мужского пола, не пребывающие в запасе. Право выбора между военной службой по призыву и военной службой по контракту имеют граждане, получившие среднее профессиональное образование и поступающие на военную службу в Вооружённые силы Российской Федерации, в войска национальной гвардии РФ, спасательные воинские формирования федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, службу внешней разведки Российской Федерации и органы государственной охраны.

**А. ВАКОРИНА,**  
исполняющая обязанности военного комиссара Казанского и Сладковского районов

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Встреча с актёрами фильма «Тобол»

В «Ночь музеев», которая прошла 20 мая, тоболяки и гости города смогли не только увидеть костюмы актёров фильма «Тобол», шитые по подлинным лекалам 18 века, но и примерить их. Они полностью соответствуют духу того времени, поскольку были совместно разработаны художниками и сотрудниками Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника.

Как рассказал журналистам во время пресс-тура на съёмочную площадку продюсер кинокартины Олег Урушев, в этом году отдельный блок в музейной ночи посвятили съёмкам киноленты. На церемонии открытия в Тобольском историко-архитектурном музее-заповеднике зрители увидели театрализованное представление, подготовленное совместно с актёрами Тобольского драмтеатра, а также интерактивное дефилирование героев фильма в исторических костюмах. По словам Олега Урушева, на экспозиции помимо костюмов также была представлена часть вещей, действовавших в фильме. Отдельное место на выставке отвели работам тобольского фотохудожника Семёна Конева. Его фотографии можно посмотреть в инстаграме фильма – [https://www.instagram.com/tobol\\_kino/](https://www.instagram.com/tobol_kino/).

Планируется, что по окончании съёмок «Тобола» в духовной столице Сибири появятся два интерактивных музея. Один будет находиться под открытым небом и называться «Посад сибирских старожиллов». Второй музей будет хранить реквизиты фильма.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

## СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

## Удача, любовь и счастье

Большая и дружная семья Ренёвых в конце апреля отпраздновала радостное событие: золотой юбилей совместной супружеской жизни Фёдора Александровича и Марии Иосифовны. Мероприятие прошло в торжественной обстановке в отделе ЗАГС Казанского района.

Мария родилась в Пешнёво в многодетной семье. После окончания школы девушка поступила в Тобольское педучилище и с дипломом учителя приехала в село Казанское. Свой первый класс Мария Иосифовна помнит хорошо.

— Все дети были способные и послушные, — рассказывает она с улыбкой, — с ними я быстро нашла общий язык.

Молодая учительница включилась в общественную жизнь, постоянно участвовала в различных мероприятиях и соревнованиях. Активную и бойкую комсомолку отдел образования наградили путёвкой в Сочи. Возвращалась она с моря с незабываемыми впечатлениями и чемоданом, полным разноцветных камешков. В Казанское девушка приехала уже поздним вечером. Незнакомый молодой парень, встретившийся ей на пути, предложил помочь донести чемодан. Он представился Фёдором Ренёвым. Тогда Мария не придавала этой встрече особого значения. Через некоторое время судьба свела молодых снова.

Боевую и толковую учительницу избрали секретарём учительской комсомольской организации школы, а в скором времени пригласили на работу в отдел пропаганды и агитации райкома партии. Каково же было удивление Марии, когда в орготделе она встретила того самого молодого человека, который помог ей донести чемодан.

Фёдор тоже был деятельным и энергичным парнем. С четырнадцати лет он, как и многие его сверстники, уже работал разнорабочим в заготзерно. За четыре года юноша освоил профессии молотобойца, кофегара зерносушилки, сушильного мастера и мастера по зерноочистке. Отслужив в армии, Фёдор окончил курсы электромонтёров. Вскоре паренёк избрали секретарём



Дружная и счастливая семья Ренёвых

комсомольской организации, а потом пригласили в райком КПСС инструктором орготдела. В это же время молодой человек продолжал своё обучение в вечерней школе.

Работа работой, а спутницу жизни Фёдор долго выбрать не мог. Ему было уже 26 лет, когда он встретил свою единственную. Мария была красивой, умной и доброй девушкой. Совместная работа и общность взглядов сблизил молодых людей. Не прошло и года после их знакомства, как Фёдор и Мария поняли, что жить друг без друга не могут. Тёплым апрельским днём 1967 года они сыграли комсомольскую свадьбу. Молодым в торжественной обстановке вручили свидетельство о браке и яркую открытку со словами: «Хорошая жена да прославит своего мужа».

Оба супруга продолжали учиться. Фёдор — в сельскохозяйствен-

ном институте, на агрономическом отделении. Мария — в пединституте, на литфаке.

Жизнь их была стремительной и динамичной. Фёдор Александрович по направлению партии работал на различных участках: был первым секретарём Казанского райкома комсомола, секретарём парткома совхоза имени Челюскинцев, главным агрономом совхоза «Грачёвский» и по совместительству секретарём парткома, освобождённым секретарём парткома колхоза «Светлый путь», а после — председателем этого хозяйства.

Мария Иосифовна всегда следовала за мужем, в шутку называла себя женой декабриста, но никогда не была в тени мужа и не использовала его влияние. Она сама была яркой личностью и постоянно находилась в гуще событий. Работала учителем и завучем, директо-

ром школы в Челюскинцах, Грачах, Огнёво. Когда семья переехала в Казанское, Фёдор Александрович возглавил проткомбинат, затем отделение почтовой связи, а после выхода на заслуженный отдых стал председателем совета ветеранов почтовых работников. Мария Иосифовна трудилась в коррекционной школе. Все годы работы она оставалась агитатором-пропагандистом.

Главным богатством семьи супруги считают своих детей. Три дочери — Елена, Людмила и Галина — уродились красавицами и умницами. У каждой из них высшее образование и крепкая, как у родителей, семья.

— Ни одну из своих дочерей я ни разу не слёпнула, — с гордостью рассказывает Мария Иосифовна. И шутливо добавляет:

— Они родились уже хорошими. Я всегда придерживалась принци-

па: у педагога свои дети не могут быть плохими.

Радуют Марию Иосифовну и Фёдора Александровича две внучки и три внука. Одна из девушек носит имя Мария, как бабушка, а старший внук назван в честь деда — Фёдором. И дети, и внуки — натуры творческие, обладающие множеством талантов. Они рисуют и фотографируют, поют и сочиняют стихи, с удовольствием готовят семейные праздники с сюрпризами и костюмированными театрализациями. Не отстают от молодых и бабушка с дедом.

— Мы счастливы, — продолжает Мария Иосифовна, — что семьи дочерей дружны между собой, во всём помогают друг другу, а внуки — словно одного гнезда птенцы.

Все внучата — частые гости в доме дедушки с бабушкой. Каждого из них Мария Иосифовна научила читать и считать. Даже билеты к ЕГЭ вместе учили.

Один из внуков прислал письмо из армии, в котором есть такие слова: «Отслужу, найду себе в пару достойную девушку. И всё же лучшие жёны достались моим отцу и деду».

Любящие внуки вместе с родителями приехали поздравить юбиляров со знаменательным событием в их жизни. Много тёплых слов было сказано в адрес виновников торжества не только родными людьми, но и бывшими коллегами юбиляров — работниками почтовой службы и коррекционной школы.

Глава района Т.А. Богданова сказала юбилярам слова признательности за вклад, который супруги Ренёвы внесли в становление района, вручила им памятную медаль, учреждённую губернатором области, и Благодарственное письмо главы региона.

А.Н. Барнёв, председатель районного совета ветеранов, был когда-то гостем на комсомольской свадьбе юбиляров, затем много лет бок о бок трудился с Фёдором Александровичем. В этот знаменательный день он пожелал счастливым супругам благополучной семейной жизни и вместе встретить ещё не один юбилей.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора

## КТО В КЛУБЕ ХОЗЯИН?

## Там, где дружба, там и песня

16 лет при Большеярковском доме культуры действует ветеранская вокальная группа «Рябинушка». Коллектив участвует во всех культурно-массовых мероприятиях поселения, чествует юбиляров, регулярно навещает с концертными программами жильцов отделения временного проживания, частенько проводит на улицах села народные гуляния: Медовый и Яблочный Спас, праздник улиц и широкую Масленицу. В апреле с участием вокальной группы были проведены вечера отдыха «Предъявите улыбку» и «Дорогою добра». Зрители прошедшими мероприятиями остались довольны.

Ни одну из участниц коллектива Бог не обделил талантом, каждую, как говорится, поцеловал в лоб.

Вера Александровна Валова на сцене, наоборот, с рождения. Она поёт, играет в сценках, пишет замечательные стихи, занимается рукоделием — шьёт и вяжет. А её приусадебный участок хоть на ВДНХ выставяй.

Валентина Григорьевна Антонова — человек добрейшей души, всегда спокойная, рассудительная и уравновешенная. Кроме сцены, она одна успевает вести домашнее хозяйство. И во дворе, и на огороде у неё царит идеальный порядок. В коллективе и селе её уважают настолько, что выбрали председателем первичной ветеранской организации.

Александра Яковлевна Ефимова — на все руки мастер. Она и для выставки изделие

свяжет и сошьёт, и с бензопилой и молотком ловко управится. У неё во дворе любая птица водится, а вся усадьба просто утопает в цветах. Глядя на неё, невольно изумляешься: как же эта женщина всё делать успевает, где находит на всё это время?

Антонина Ивановна Барабанщикова — щедрая и неунывающая натура. Это прямая и честный человек, который к любому спешит на помощь не по принуждению, а по зову сердца. Она любит отдавать, ничего не требуя взамен. И попробуй только отблагодари её в ответ — рассердится.

Надежда Ивановна Никанова — душа группы, недавно стала писать стихи и монологи. Каждое своё новое произведение Надежда Ивановна сначала выносит на обсуждение группы. Женщины искренне радуются её таланту. Она никогда не покажет, как тяжело бывает у неё на душе, чтобы никому не испортить настроение, зато всегда поддержит в трудную минуту, развеселит.

Лидия Михайловна Архипенко — труженица с сорокалетним стажем работы и мать семерых детей. Неудивительно то, что она всё умеет делать: шить, вязать, варить, стряпать. С такой семьёй всему нужно было научиться. По характеру Лида очень терпеливая, дружелюбная и простая, какой и должна быть настоящая русская женщина.

Валентина Анатольевна Сотникова — весёлая и голосистая, с добрым отзывчивым сердцем. В коллектив она пришла недавно,

но сразу же в него вписалась, стала душой компании.

Валентина Ивановна Назарова — неугомонная заводила. К тому же она единственная в коллективе, кто имеет медаль «За доблестный труд». Её трудовой стаж насчитывает более 30 лет, и все эти годы она трудилась в животноводстве.

В праздники и юбилеи, в радости и горе участницы группы всегда вместе. Такая большая дружная семья, которой руководит Т.Г. Третьякова. Татьяна Георгиевна и сама состоялась не только как профессионал сцены, но и как жена, мать и любящая бабушка. Сама пишет сценарии и подбирает репертуар, помогает проводить мероприятия. Она знает всё о жизни своих подопечных, всегда готова поддержать словом и делом.

По возрасту и состоянию здоровья одни участницы группы уходят, им на смену приходят новые. Коллектив продолжает жить своей насыщенной творческой жизнью, тщательно и со всей ответственностью готовя каждое мероприятие. «Рябинушка» знают, любят и уважают не только жители Больших Ярков, но и всего района. Эти талантливые женщины постоянно участвуют в районных мероприятиях — будь то ярмарка, Масленица, «Проводы зимы» или концерт. Для нас, работников Большеярковского ДК, вокальная группа «Рябинушка» — верная и надёжная помощница. Мне хочется выразить составу группы благодарность и высказать такое пожелание: «Живи, «Рябинушка», долго и счастливо. Работай и дальше так же плодотворно на радость своим землякам!»

Т. АРНАУТОВА,  
главный специалист по культурно-массовой деятельности Большеярковского ДК

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Не допустить коррупции

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.02.2017 г. № 187 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 05.07.2013 г. № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции».

В частности, установлен запрет на совместную трудовую деятельность для руководителей, главных бухгалтеров и работников, связанных с осуществлением финансово-хозяйственных полномочий в федеральных государственных учреждениях, федеральных государственных унитарных предприятиях и казённых предприятиях, с родственниками.

Такие работники и граждане, претендующие на замещение данных должностей, не могут осуществлять трудовую деятельность в случае близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сёстры, а также братья, сёстры, родители, дети супругов и супруги детей) с работником соответствующего учреждения или предприятия, замещающим одну из указанных должностей, если осуществление трудовой деятельности связано с непосредственной подчинённостью или подконтрольностью одного из них другому.

Данный запрет не распространяется на работников, замещающих другие должности в указанных предприятиях либо претендующих на такие должности.

Н. ЛУЩИКОВ,  
помощник прокурора района

## ГОСУСЛУГИ

## Электронная школа

Несмотря на завершение учебного года, популярность системы «Электронная школа» возросла.

Портал «Электронная школа» school.72to.ru — это электронный дневник, содержащий:

- оценки;
- расписание;
- домашнее задание;
- объявления для родителей;
- график посещаемости;
- прочую полезную информацию.

Данная система запущена в Тюменской области в 2015 году, и с тех пор не перестаёт набирать популярность. И этому есть причины. Онлайн-дневник позволяет родителям своевременно получать информацию об уровне успеваемости ученика и его посещаемости, при необходимости уточнять расписание занятий или дату проведения родительского собрания. И это только часть возможностей системы.

Для удобства существует и мобильная версия с ограниченным функционалом — приложение «Образование72». При запуске приложения на мобильном устройстве ребёнка дополнительно появится возможность отслеживать его местоположение.

Наиболее активно используют систему на сегодняшний день в Сладковском и Викуловском муниципальных районах, а также в Ишиме.

Доступ к сайту открыт для пользователей, зарегистрированных на портале госуслуг gosuslugi.ru. Зарегистрироваться на портале можно самостоятельно, обязательно после этого подтвердив личность в одном из авторизованных пунктов, включая отделения МФЦ. А при возникновении затруднений желающие могут обратиться в МФЦ с паспортом и СНИЛС для полной регистрации. В дальнейшем это позволит не только использовать портал «Электронная школа», но и получать другие государственные услуги в электронном виде.

Получить консультацию по работе в системе можно по телефону 8 (3452) 39-39-30.

Телефон информационно-справочной службы по госуслугам Тюменской области 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

Пресс-служба Регионального информационно-образовательного центра («РИО-Центр»)

## КОНКУРС

## Спасибо Интернету

В целях реализации положений «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года» приглашаем принять участие пенсионеров вашего региона в 3-м Всероссийском конкурсе личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности «Спасибо Интернету – 2017».

К участию в конкурсе приглашаются пенсионеры и граждане старшего возраста (50+), обучившиеся работе на компьютере и в сети Интернет как самостоятельно, так и закончившие специализированные курсы.

Конкурс проводится «Пенсионным фондом России» и ПАО «Ростелеком», также содействие в организации оказывает Координационный центр реализации национальных интересов по развитию компьютерной и интернет-грамотности граждан старшего поколения.

## Цели конкурса:

\* Доступность социальных электронных услуг, поддержка активно-го долголетия.

\* Содействие в вопросах занятости «молодых пенсионеров».

\* Выявление наиболее активных регионов.

\* Популяризация учебной программы «Азбука Интернета», одобренной Министерством труда и социальной защиты РФ.

## Номинации конкурса:

\* Портал gosuslugi.ru: мой опыт.

\* Мои интернет-достижения.

\* Интернет-предприниматель, интернет-работодатель.

\* Интернет-краевед.

\* Интернет-путешественник.

Конкурсные работы принимаются с 19 апреля по 9 октября 2017 года, а итоги конкурса планируется подвести в начале ноября 2017 года. Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо подать заявку на сайте [www.azbukainterneta.ru/konkurs](http://www.azbukainterneta.ru/konkurs), приложив свою конкурсную работу (эссе) в соответствии с номинациями конкурса и фотографии. Победителей определит авторитетная конкурсная комиссия. Напомним, в прошлом году в конкурсе приняли участие более 3000 пенсионеров из 78 регионов России. Все работы размещены на сайте: [azbukainterneta.ru](http://azbukainterneta.ru) в разделе «Конкурс». Победителем в номинации «Самый активный регион» стала Республика Татарстан.

Координационный центр реализации национальных интересов по развитию компьютерной и интернет-грамотности старшего поколения

СООБЩАЕТ ГИБДД

## За трезвое вождение

ГИБДД Тюменской области призывает общественность региона выступить за трезвое вождение на наших дорогах. Практика показывает, что летом эта проблема, как правило, обостряется.

Несмотря на принимаемые предупредительные меры число водителей, управляющих транспортом в состоянии опьянения, пока не уменьшается. В этом году на дорогах Тюменской области от управления транспортом отстранены 2290 водителей в состоянии опьянения, из них 258 повторно в течение года.

Госавтоинспекция готова для сотрудничества с любыми общественными организациями и объединениями в части профилактики пьяного вождения — как то участие общественников в рейдах с нарядами ДПС, создание групп трезвого вождения в социальных сетях, проведение массовых публичных акций на улицах и в развлекательных заведениях.

В эту работу может включиться буквально каждый житель области. Если вы стали свидетелем управления транспортом водителем в нетрезвом состоянии, можете сообщить об этом на экспресс-линию «Нетрезвый водитель» по тел. 794-594.

По вопросам организации совместных предупредительных мероприятий, направленных против нетрезвого вождения, можно обращаться в ГИБДД по тел. 794-555, либо на email: [gibdd72@mail.ru](mailto:gibdd72@mail.ru).

Госавтоинспекция Тюменской области

Светлана Васильевна Селиванова — сильная целеустремлённая женщина. Когда-то она работала бухгалтером, ревизором, прекрасно справлялась со своими обязанностями, была грамотным специалистом. Однажды после сильного эмоционального стресса, как гром среди ясного неба, у неё случился инсульт. Длительный процесс восстановления, и Светлана встала на ноги, но получила инвалидность. Однако жить без работы она не могла.

Ей предложили возглавить Казанское отделение Всероссийского общества инвалидов, и она согласилась. Свою деятельность на новом поприще она начала с оформления документации. Ей, бывшему бухгалтеру, хорошо известно, что во всех делах должен быть порядок. Работа закипела. Общение с людьми поднимало настроение, хотелось жить и работать, помогать людям с ограниченными возможностями здоровья.

В это же время она возглавила клуб «Флора», который и поныне действует в районной библиотеке. Надо сказать, что ещё до болезни женщина увлекалась выращиванием цветов. В то время, когда случилась беда, у неё в квартире было около 200 комнатных растений. В 2010 году у Светланы Васильевны случился второй инсульт, и в настоящее время она инвалид 2-й группы.

Несмотря на это, моя знакомая находит в себе силы и занимается выращиванием растений. И сейчас в её уютной квартире благоухают розы, орхидеи, бугенвиллии разных цветов и другие растения.

— Это ещё не всё, — говорит Светлана Васильевна и приглашает меня пройти с ней в теплицу. Я видела, как трудно ей даётся каждый шаг, каждое движение (парализована левая нога, левая рука не работает). В теплице, изготовленной руками её мужа Сергея (кстати, тоже инвалид 3-й группы), я увидела большое количество рассады цветов и уже цветущих растений, а также овощей. Яркие петунии, колеус, лобелии, гортензии, сальвии, георгины, розы, бархатцы, хризантемы разных сортов, и это ещё далеко не весь перечень однолетних и многолетних насаждений.

— Это моё рабочее место. Я сама могу заниматься любимым делом, — говорит Светлана. Конечно, без помощи Сергея я не смогла бы выращивать столько растений. Он мне помогает во всём. Мы единомышленники.

## Чтить память

Всё дальше уходит от нас День Победы 1945 года. Сегодня появилось много желающих исказить историю и нивелировать ведущую роль советского народа в победе над фашизмом. Нам, представителям старшего поколения, хочется, чтобы нынешняя молодёжь помнила и чтит подвиги своих дедов и прадедов, сложивших головы за то, чтобы мы сейчас жили под мирным небом.

Зародившаяся в Тюменской области акция «Бессмертный полк» была подхвачена всеми городами и сёлами России, перекочевала во многие государства мира. 9 мая в очередной раз поддержали эту акцию и наши смирновские жители. В День Победы отрадно было видеть, как наши дети и внуки шагают по улице села с портретами своих дедов и прадедов, участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Будто оживили свидетели далёких страшных событий и вместе с нами прошли в колонне к памятнику погибшим на фронтах смирновцам. У памятника состоялся торжественный митинг, посвящённый Дню Победы. Глава сель-

## И хочется жить!



Светлана Васильевна выращивает цветок, который называется венидиум

Осмотрев хозяйство Светланы Васильевны, я поразились тому, какой везде порядок. Каждый цветок имеет свой порядковый номер, который соответствует наименованию и записи в журнале. Есть альбом фотографий всех растений, которые обитают в её «царстве». Одно-разовые пластиковые тест-полоски (для больных диабетом) С.В. Селиванова использует для номерков. У неё ничего не пропадает и не выбрасывается: находят применение баночки из-под йогуртов, творога, соков, тортов.

— Вы всё это выращиваете для себя? — задаю вопрос своей соседнице.

— Часть оставляю себе, а часть продаю. У меня уже есть постоянные клиенты, которые покупают мои цветы, рассаду перцев, томатов, баклажанов. Некоторым женщинам выращиваю рассаду по заказу. Я помогаю людям, а они помогают мне. Копеечка в доме не лишняя.

— Не трудно Вам этим заниматься?

— Продолжаю разговор. — Моё хобби придаёт мне энергии и жизненных сил, — улыбаясь, говорит она и добавляет: — Приходи ко мне летом. У меня вся усадьба в цветах.

Такое впечатление, что Светлана Васильевна знает о растениях

всё, она может часами говорить о своих «питомцах». Ищет в Интернете полезную информацию, подбирает новые сорта цветов, не боится экспериментировать. Цветы не только у неё дома, в теплице, во дворе, в палисаде, но и за оградой.

— Чем будут произрастать сорняки за оградой, лучше пусть растут цветы, — рассуждает С.Селиванова. — Сама их посадила, сама ухаживаю, пропалываю. Хотя и делаю всё одной рукой, но мне эта работа в радость. Теперь многие мои соседи тоже делают клумбы за оградой. Цветы поднимают настроение людям, радуют глаз и украшают нашу улицу. Смотришь на эту красоту и хочется жить!

Светлана Васильевна с мужем Сергеем стараются помогать ещё и детям — водятся с внуками, которых у них четверо. Внуки им тоже доставляют удовольствие и радость.

Для того, чтобы поднять себе настроение, получить заряд бодрости, я купила у Светланы Васильевны рассаду некоторых цветов. Если кто-то захочет последовать моему примеру, он может позвонить С.В. Селивановой или прийти к ней. Поверьте, вы не пожалеете.

Вера САМУЛЕНКО  
Фото автора

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

ской администрации А.С. Агиев и председатель СХПК им. Чапаева С.А. Тюкавин рассказали собравшимся на митинг односельчанам о земляках, внёсших значимый вклад в победу над фашистскими захватчиками. Праздник продолжил концерт «Набат войны нам вновь стучит в сердца», организованный Г.Ф. Козыревой и Е.А. Бузинов. Военные песни исполнили вокальные группы «Родник» и «Россияночка», детские творческие коллективы. У многих присутствующих на митинге на глаза навернулись слёзы. Не забыли в этот день и ветеранов трудового фронта: В.И. Ануфриеву, М.Г. Молокову, М.Д. Третьякову, А.Д. Селянкину и А.М. Смирнову. Им были вручены подарки и цветы. После концерта все участники праздника по традиции угостились солдатской кашей.

Хочется выразить искреннюю благодарность организаторам мероприятия — администрациям села и СХПК им. Чапаева, работникам дома культуры, учителям и учащимся, а также поблагодарить председателя совета ветеранов Ирину Сергеевну Савченко. Отдельное спасибо волонтерам школы Маше Лапиной, Диане Агиевой и Ирине Берсенёвой. Девчонки к праздни-

ку Победы навели порядок на могилах участников Великой Отечественной войны, чьих родственников нет в селе.

Т. СМЕТАНИНА,  
пенсионер  
с. Смирное

## Знакомые фамилии

Я часто бываю в г. Волоколамске Московской области. Гуляя по улицам города, я подошла к братской могиле времён Великой Отечественной войны. Это хорошо оформленный высокий памятник. У подножия мемориала выложены мраморные плиты, на которых высечены фамилии погибших, в основном, моряков. Некоторые фамилии мне показались знакомыми, и я решила их записать. Перечисляю: Селезнёв М.М., Харин Е.В., Анохин Н.П., Завьялов А.М., Касьянов К.А., Козин В.И., Фролов П.Я., Фролов Ф.П., Шаломенцев Н.И.

Может быть, кто из земляков найдёт среди фамилий погибших своих родственников.

А. МАСЛОВА  
с. Афонькино